

ДОСАДНЫЕ НЕМЕЛОЧИ 5 стр.

## Нам не разгребать

Склад строительного мусора на улицах не смущает ни домовладельцев, ни соседей, ни компетентные органы.



ВЫСТАВКА 7 стр.

## Боевой товарищ

Ведение войн, патрулирование, охрана правопорядка не обходятся без участия специально подготовленных животных.



8 стр.



Городская афиша

Прогноз погоды

Сканворд

# 24 БЕЛГОРОД

Газета выходит 2 раза в неделю (среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

12+

13.11.2013

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 85 (1472)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

## Задай вопрос специалисту

### «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Уважаемые жители г. Белгорода, 20 ноября 2013 года телеканал «Белгород 24» совместно с редакцией газеты «Наш Белгород» проводят «прямую линию», посвященную призыву на воинскую службу. На ваши вопросы ответят начальник отдела военного комиссариата Белгородской области по Западному округу г. Белгорода Александр Демьянович Бондарь и врач, руководящий работой призывной комиссии, Оксана Михайловна Левина.

Вопросы все желающие могут задать по тел. (4722) 23-14-60 с 19 до 20 часов.

## Для гостей и хозяев

### КОНКУРС

Сегодня открывается выставка «Белгородский сувенир — 2013». Она проходит в рамках пятого областного конкурса на лучший сувенир Белгородской области. Участие в ней принимают дизайнеры, проектировщики, архитекторы, профессиональные художники, мастера народных художественных ремесел и декоративно-прикладного искусства, художники-любители, преподаватели и студенты высших и специальных учебных заведений, учащиеся художественных школ, учреждений дополнительного образования, художественных студий, индивидуальные предприниматели, занимающиеся выпуском

сувенирной продукции.

Жюри конкурса будет оценивать новизну идеи, оригинальность идейно-композиционного решения и технического исполнения, функциональность и возможность масштабирования и тиражирования сувенирного изделия.

Выставка работает с 13 ноября по 13 декабря 2013 года в выставочном зале БГЦНТ на ул. Широкая, 1 в будни с 9:00 до 17:30.

## Успешное воплощение проекта

### НОВАЯ СТЕЛА



На транспортном кольце на северном въезде в Белгород открыли стелу «Промышленный парк «Северный».

Строительство памятной плиты велось за счёт предприятий - резидентов промышленного парка. Стела символизирует успешное воплощение проекта регионального правительства и Минэкономразвития России по созданию инфраструктуры для имущественной поддержки малого и среднего предпринимательства.

# Сделаем город краше

В Восточном округе Белгорода появился еще один художественно оформленный подъезд многоквартирного дома



Подъезд №7 дома №120 Б по ул. Садовой.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЕЛЕНА АМЕЛЬЧЕНКО

Это уже 11-й объект из запланированных в этом году в рамках конкурса по эстетическому содержанию и благоустройству подъездов многоквартирных домов Восточного округа администрации Белгорода.

Власти округа договорились с действующими на его территории активистами советов территорий о совместной работе по благоустройству дворов. В рамках этой работы производится очистка дворов от мусора,

реконструкция подвалов, расширение парковочных карманов, разбивка цветников, обновление детских площадок, ремонт подъездов. Администрацией Восточного округа совместно с управляющими компаниями определен список подъездов, которые будут отремонтированы в текущем году. После ремонта стены подъездов художественно расписываются.

В рамках конкурса к реализации данного проекта привлечены студенты. Они делают эскизы настенной росписи, которые затем согласовываются с жителями домов. Тематика разная: природа, история края, видовые места Белгорода, сказочные персонажи. А красками, кистями и другим необходимым инвентарем молодых художников обеспечивают управляющие компании.

## ГРАЖДАНИН

4



Благополучие горожан – опыт совместной работы депутатов и жителей территорий.

## КАЧЕСТВО

6



На что стоит обратить внимание, прежде чем потратить деньги на косметику?

## КУЛЬТУРА

7



Театр-школа «Образ» помогает горожанам вспомнить классику и открыть в себе талант.

## ФУТБОЛ

8



Белгородские футболисты в противостоянии с «Уфой» не смогли переломить ход встречи.

## Качество - ключ к успеху

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

✍ ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ

Сегодня вся мировая общественность отмечает День качества, поскольку в современных условиях качество является ключом к успеху в деятельности любого предприятия, любой отрасли и, конечно, каждой страны. Понятие качества тесно связано с тем, что мы называем благами современной цивилизации, качеством жизни, а это – и сохранение окружающей среды, и физическое здоровье, и психологический комфорт человек.

Всемирный день качества, утвержденный в 1990 году, – ежегодное мероприятие, проводимое во многих странах мира во второй четверг ноября. Инициатором учреждения этого дня является Европейская организация качества (ЕОК) при поддержке Организации Объединенных Наций.

Целью Всемирного дня качества является повышение значения высокого качества продукции и услуг, а также активизация той деятельности, которая направлена на привлечение внимания к проблемам качества. Ведь речь идет не только о безопасности товаров для человека и окружающей среды, но и о степени удовлетворенности запросов и ожиданий потребителей.

Целью российской государственной политики в области качества является обеспечение конкурентоспособности отечественной продукции и услуг как на внутреннем, так и на внешнем рынках для стабильного развития экономики России, обеспечения наибольшей занятости населения, решения социальных вопросов и, в конечном итоге, повышения качества жизни граждан.

В России и, в частности, в Белгородской области вопросами качества продукции и защитой прав потребителей занимаются территориальные управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор), специалисты по защите прав потребителей органов местного самоуправления, общественные объединения потребителей. По данным этих организаций, самыми распространенными являются жалобы на качество промышленных товаров (обувь, одежда, технически сложные товары бытового назначения и пр.), продовольственных товаров (колбасные изделия и мясные полуфабрикаты, масло растительное и др.), предоставление услуг (установка окон и дверей по заказу потребителя, производство мебели и т.д.).

Чтобы обеспечить белгородцам достойное качество жизни и его постоянное улучшение, реализуется программа улучшения качества жизни населения Белгородской области. Во исполнение этого документа и на его основе администрация Белгорода утвердила свой стратегический план действий.

(Продолжение темы на 6 стр.)

## Молодежь - локомотив развития регионов

ИНИЦИАТИВА

В Совете Федерации РФ по инициативе белгородских студентов прошло обсуждение роли участия молодежи в развитии регионов.



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ СФ РФ

Более сорока студентов Института управления НИУ «БелГУ» посетили верхнюю палату Федерального Собрания РФ. Эта поездка была организована по инициативе Белгородского городского Союза студентов и руководства Института управления в рамках мероприятий, посвященных 20-летию Совета Федерации и Конституции РФ. В ходе беседы обсуждался широкий спектр вопросов, касающихся роли образования и науки России, участия молодежи в развитии регионов. Член комитета СФ по науке, образованию, культуре и информационной политике Арнольд Тулоханов подчеркнул: «Любая страна, претендующая на вхождение в элиту мировых государств, должна иметь два крыла – армию и науку».

Говорили и о принятии нового закона о формировании Совета Федерации. Сенатор отметил важность этого события. Свою точку зрения на региональное развитие с участием молодежи выразили и присутствующие.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

## Мужество на страже порядка

ДАТА

Белгородский ОМОН отметил двадцатилетие. В минувшую пятницу мобильный отряд особого назначения при УМВД Белгородской области отметил свой день рождения.

Подразделение было создано в регионе 8 ноября 1993 года. Ликвидация вооруженных преступников, обеспечение порядка и безопасности в «горячих точках» – задачи, с которыми бойцы успешно справляются в те-

чение почти двух десятков лет. Перестрелки, «зачистки», освобождение заложников и ликвидация бандформирований – такая работа под силу только людям с боевым характером. К слову, 25 человек в эти дни – в очередной командировке на Кавказе.

В Доме офицеров в эту знаменательную дату чествовали всех бойцов ОМОНа.

Сегодня в отряде особого назначения служат 132 бойца. За мужество, отвагу и героизм за семнадцать лет работы государственные награды получили 416 сотрудников. Среди них – Герой России прапорщик полиции Вячеслав Воробьев. Вместе с медалью «За боевое содружество» Герою России вручили ключи от новой машины.

## Девочка нашлась

ПРОИСШЕСТВИЕ

Вечером 8 ноября в полицию поступило сообщение о том, что не вернулась домой жительница города Белгорода Анастасия Спирина 2002 года рождения.

Девочка не появилась дома после ухода с занятий в музыкальной школе № 1

города Белгорода. Белгородская полиция с помощью волонтеров разыскивала её более двух суток. В поисках ребёнка участвовали свыше тысячи человек.

Утром 11 ноября 11-летнюю Анастасию Спирина обнаружили у знакомых. Сейчас с девочкой работают инспектора по делам несовершеннолетних и психолог, проверяются все обстоятельства происшествия. Родители Насти благодарят полицию и общественность за помощь в розыске их дочери.

## Готовность номер один

ПРИЗЫВ

В областном центре продолжается осенний призыв. Число желающих служить по контракту и поступить в военные вузы увеличилось, такие данные предоставили в белгородских военкоматах.

По статистике последних лет, в армию идут с большой охотой. Этой осенью только из военкомата Западного округа по Белгороду защищать Родину отправятся 355 человек, 235 из них уже готовы

к службе. При этом желающих «откосить» стало в разы меньше.

– В розыске у нас на сегодняшний день осталось всего 54 человека, а раньше было несколько сотен, – прокомментировал ситуацию Александр Бондарь, начальник отдела военного комиссариата Белгородской области по Западному округу Белгорода.

– В этом году в высшие заведения Министерства обороны подали документы в 7,5 раз больше абитуриентов, чем было в прошлом году. Обучение в вузе со второго курса начинается по контракту, и студент-курсант получает от 12 до 15 тысяч рублей, – привёл данные Александр Бондарь.

Хорошие оклады и у тех, кто служит по контракту, таких по Западному округу Белгорода уже более семидесяти человек.

## Для борьбы с огненной стихией

ТЕХНИКА

Новый автомобиль, предназначенный для тушения пожаров в населенных пунктах и на промышленных объектах, поступил в распоряжение пожарной службы.

Автомобиль, оснащенный системой навигации, вмещающий до 6 человек, более 3 тыс. литров воды, 200 литров пенообразователя, отличается современным дизайном, надёжностью, экономичностью, высокой степенью автоматизации управления. Новый автомобиль выдерживает широковекторный температурный режим – от – 40 до +40 градусов. В комплектацию автоцистерны входит специальная одежда пожарных, носилки для пострадавших, покрывало для оказания первой медицинской помощи, гидравлический аварийно-спасательный инструмент.



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ЕПАРХИИ.

## Майор Седых отмечен патриархом

### НАГРАДА

На торжественном мероприятии по случаю Дня сотрудника органов внутренних дел, состоявшемся 8 ноября, митрополит Иоанн с благословения Патриарха Московского и всея Руси Кирилла вручил орден РПЦ святого благоверного князя Димитрия Донского II степени майору полиции Юрию Седых.

Высокой наградой начальник отделения Курского линейного отдела МВД РФ на транспорте был удостоен за задержание опасного преступника Сергея Помазуна. В послании патриарха Кирилла к Юрию Седых в частности сказано: «Убежден: Ваш отважный поступок способен стать добрым примером самоотверженности для наших соотечественников».

Также, по благословию митрополита Иоанна, за высокий профессионализм и образцовое исполнение служебного долга медалью РПЦ святителя Иоасафа II степени были награждены следующие сотрудники внутренних дел: майор Виктор Сугатов, капитан Роман Кузьмин и прапорщик Алексей Соболев.

## Бюджет корректируют

### ОБСУЖДЕНИЕ

Состоялись публичные слушания.

Предметом обсуждения на очередных слушаниях стал проект решения Совета депутатов г. Белгорода «О внесении изменений в решение Совета депутатов г. Белгорода от 4.12. 2012 года № 667 «О бюджете городского округа «Город Белгород» на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов».

С информацией по теме мероприятия выступила заместитель руководителя комитета финансов и бюджетных отношений Светлана Федоровна Рулева.

В ходе обсуждения откорректированы плановые параметры доходной и расходной частей бюджета.

По результатам слушаний оргкомитет оформит итоговый документ, в который войдут все высказанные в ходе обсуждения мнения и предложения.



ФОТО ЕВГЕНИЯ СЕВЕРИНОВА

## Геополитика: просто о сложном

### ПОЛИТИКА

В Центре молодежных инициатив (ЦМИ) 11 ноября прошла публичная лекция старшего преподавателя кафедры социологии международных отношений МГУ им. М.В. Ломоносова Александра Бовдунова.

Он доходчиво рассказал студентам вузов и учащимся областного центра о современном состоянии и актуальных проблемах евразийского проекта. Особый акцент Александр Леонидович сделал на интеграционных процессах, которые происходят в настоящее время на постсоветском пространстве, и об отношении к попыткам Украины стать ассоциированным членом Евросоюза. По его словам: «Заведомо ошибочна как точка зрения, при которой выбор в пользу Европы является панацеей от всех проблем, так и другая - безвизовый режим является движущей силой евразийской интеграции». Александр Бовдунов, кандидат социологических наук и лидер Евразийского союза молодежи, представил слушателям свой неординарный взгляд на эту проблему.

## ДАЙДЖЕСТ БЕЛОГОРЬЯ

### На Белгородчину – за опытом

В Белгородской области прошел научно-практический семинар «Село и город в поисках устойчивого взаимодействия: российские и зарубежные проекты сельско-городской интеграции». Учёные из разных регионов России, а также Голландии и Германии посетили несколько объектов производственной и социальной сферы области, встретились с руководителями ряда промышленных предприятий. Гости отметили уникальность белгородского опыта социального развития села и аграрного производства, взаимодействия органов власти и бизнес-структур в плане преобразований и поддержания социально-экономической стабильности на селе, кластерного подхода к развитию сельских территорий.

### Семинар для депутатов

В Валуйках прошел обучающий семинар для депутатов трех районов – Валуйского, Вейделевского и Волоконовского. Это уже третье подобное занятие Белгородской облдумы, которое посвящено основам деятельности для представительных органов местного самоуправления. Уже около 250 депутатов познакомились с правовыми основами деятельности представительных органов муниципальных образований, работы с наказами, системой мониторинга за исполнением законодательства, особенностями информационной политики представительного органа.

### Совет молодых депутатов

В Красненском районе появился совет молодых депутатов. Его первое собрание прошло во Дворце культуры райцентра. В ходе заседания присутствующие выбрали председателя совета. Им стала Светлана Ряполова, а заместителем председателя назначили Николая Попова. Председатель муниципального совета района Александр Головин подчеркнул, что главная задача, стоящая перед депутатом любого уровня, - честность по отношению к избирателям и тем вопросам и наказам, с которыми они обращаются.

### «Хищник» победил

На Корочанском водохранилище прошел заключительный этап чемпионата Белгородской области по рыболовному спорту. Участие в турнире по ловле рыбы спиннингом с лодки приняли 23 спортсмена из Белгорода, Чернянки, Старого Оскола, Губкина и Валук. Среди команд лучшей стала «Хищник» из областного центра, победившая и в общем зачёте всего чемпионата, поймав более 16 кг различной рыбы. Лучшим спортсменом в личном зачёте на протяжении всего турнира был кандидат в мастера рыболовного спорта белгородец Игорь Иванов.

## У мэра новый зам

### НАЗНАЧЕНИЕ

Ольга Медведева назначена заместителем мэра - руководителем аппарата администрации Белгорода.

Распоряжением главы администрации города Белгорода Сергея Боженова Ольга Ильинична Медведева с 12 ноября 2013 года переведена на должность заместителя мэра - руководителя аппарата администрации города.

Ранее О.И. Медведева занимала должность начальника департамента стратегического планирования, организационно-аналитической и кадровой работы.

## По дороге любви

### ГАСТРОЛИ

На сцене Белгородского института искусств и культуры выступила оперная певица Любовь Казарновская.

Мировая знаменитость приехала с программой «Дороги любви», посвященной своему профессиональному пути. «На нем всегда остаётся то, что наиболее любимо, то, что всегда хочется петь, то, что приносит счастье, радость и мне, и публике», — отметила певица.

Каждый номер Казарновской — маленький спектакль. В какой-то момент пред меломанами предстала не оперная певица, а страстная цыганка Кармен из оперы Бизе. Впрочем, певица провела зрителей не только по испанской дороге. Русские романсы — ещё одна грань ее творчества.

Для зрителей стало особенно интересным исполнение «Блохи» Мусоргского. Той самой, которая стала популярной благодаря Шалапину.

В Белгороде оперная певица уже во второй раз. Обращаясь к зрителям, она призналась: что очень рада, что снова выступает на белгородской сцене.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

## Мастер-класс для гимназистов

### КУМИРЫ

Во вторник футболисты белгородского «Салюта» провели мастер-класс для учащихся гимназии № 1 Белгорода.

На встречу с ребятами приехали капитан команды Сергей Мирошниченко, Артем Бекетов, Андрей Михеев и Мерсудин Ахметович. Сначала футболисты провели в школьном спортзале небольшую разминку для старшеклассников, а затем сыграли сразу несколько микро-матчей форматом четыре на четыре. Сперва салютовцам противостояла команда гимназистов, а затем играли уже смешанными составами.

Из профессиональных игроков на паркет школьного зала выходили три футболиста, за исключением травмированного Ахметовича, который исполнял роль судьи. Со скамеек всех участников встречи поддерживали мальчишки и девчонки, заполнившие зал. По словам капитана команды «Салют» Сергея Мирошниченко, такие встречи служат популяризации футбола и дают самим футболистам серьезный позитивный заряд.

С каждым годом красивее и уютнее становится наш город, радуют глаза цветники и клумбы, ухожены дворы, все больше и больше детских и спортивных площадок. Немалая заслуга в этом депутатов Совета депутатов города.

## Оправдать доверие

Работа с людьми для Романа Полянского является приоритетом

### ОКРУГ

**ЕКАТЕРИНА САМОХВАЛОВА,**  
член Совета ветеранов  
педагогического труда

Роман Николаевич Полянский возглавляет совет территории 11 округа. Он - депутат Совета депутатов города и человек неравнодушный, увлеченный, любящий всей душой город, где родился и вырос. Много сил Роман Николаевич посвящает тому, чтобы комфортно жилось людям, отдавшим за него свои голоса. И, прежде всего, он с членами совета территории старается выполнить все наказы избирателей. Работает депутат в тесной связи с администрацией города, управляющими компаниями, жителями округа.

Во время приема граждан к нему обращаются люди по самым различным вопросам. Как правило, это происходит тогда, когда, попав в трудное положение, они не видят выхода из создавшейся ситуации. И депутат старается помочь каждому. К примеру, Н.А.Ураковой он помог с путевкой в санаторий, Н.В. Рудась - получить от предприятия средства на дороге лекарства. А у воспитательницы детского сада тяжело заболела мать, все деньги уходили на ее лечение, образовался большой долг за коммунальные услуги. И ей через соцзащиту

города была оказана материальная помощь.

На территории округа расположены СОШ № 21 и СОШ №45, детские сады № 86, № 82 и № 76, с которыми депутат поддерживает тесную связь и, по возможности, старается помочь. По словам заведующей детским садом № 86 Евдокии Васильевны Кузнецовой, Роман Николаевич помогает им в подвозе песка, оказывает материальную поддержку при проведении праздников для детей.

По инициативе депутата реализовано немало начинаний по благоустройству и развитию территории округа. Реконструирован двор дома № 25 по Свято-Троицкому бульвару, идут ремонтные работы во дворе дома № 104 по улице Победы. Частично благоустроены дворы домов № 1 по улице Гостенской, № 10,12, 14, 20,22 по улице Левобережной. Совместно с предпринимателями приобретено оборудование для дворовой территории дома № 11 по улице Чапаева. Большое внимание уделяет Роман Николаевич организации досуга молодежи. Чтобы молодые парни не слонялись без дела, на территории школы № 21 было оборудовано футбольное поле. По его инициативе совместно с председателем молодежного совета территории № 11 В. Шемякиным в 2011 году стартовал турнир по дворовому футболу «Кубок округа № 11». Он объединил 30 команд, в которых играли футболисты

в возрасте от 14 до 35 лет. Сейчас уже 50 команд принимают участие в этих соревнованиях. Задача турнира - развитие массовых видов спорта. Ребята готовятся к таким соревнованиям, тренируются, объединяются в команды и стремятся к победам, у них появляется желание и возможность благодаря занятиям спортом стать здоровыми людьми.

В Белгороде реализуется проект «Общегородские дворовые зарядки». Роман Николаевич по собственной инициативе выступил в качестве ведущего зарядки, выполнив с жителями округа комплекс несложных упражнений, подобранных им, которые помогут поддержать себя в форме, сохранить хорошее настроение и самочувствие в течение всего дня.

По инициативе членов Совета территории в округе проводятся культурно-массовые мероприятия, в которых активно участвуют все жители. Здесь не забывают детей-инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны, многодетные семьи, оказывая им ежегодно помощь. Активное участие в общественной жизни принимают пенсионеры.

Роман Николаевич оказывает помощь и Совету ветеранов педагогического труда. И мы сердечно благодарим его за его теплоту, заботу, внимание к избирателям пожилого возраста и его вклад в формирование солидарного общества, в котором мы будем жить комфортно и достойно.

## Чужих проблем не бывает

Белгородские пенсионеры выбирают активную старость

### ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

**ВАЛЕНТИНА МИЛЮКИНА,**  
помощник депутата Совета  
депутатов Белгорода  
В.В. Абельмазова

Сразу после обретения новых полномочий депутаты, выдвинутые Белгородским городским отделением политической партии «Российская партия пенсионеров за справедливость» начали организовывать встречи с горожанами. Одна из них прошла в местном отделении общества инвалидов Западного округа.

Речь на встрече шла как о проблемах, касающихся каждого горожанина, так и о тех, с которыми сталкиваются в повседневной жизни люди с ограниченными физическими возможностями. К примеру, в городском пассажирском транспорте. Общеизвестно, что в последние месяцы идет работа по совершенствованию обслуживания пассажиров общественного транспорта. На маршрутах появились новые комфортабельные автобусы, рассчитанные на удобный проезд инвалидов-колясочников. Но что получилось на деле? Число рейсов на ряде городских маршрутов, которые стали обслуживаться новыми автобусами, сократилось. Это привело к нестабильности перевозок, толкучке на остановках и в салонах, но, главное, автобусы муниципального унитарного предприятия «Городской пассажирский транспорт», предназначенные для перевозки инвалидов, оказались людьми с ограниченными физическими возможностями мало востребованными. Причин много: от невозможности инвалидам-колясочникам выбраться из собственной квартиры и добраться до остановки общественного транспорта до неспособности попасть в салон из-за того, что он забит обычными пассажирами под завязку.

Как известно, в начале декабря в области уже много лет подряд проводится Декада инвалидов. И каждый раз говорится о необходимости обеспечения пандусами учреждений здравоохранения, культуры, социальной защиты и др. Владимир Абельмазов заверил участников встречи, что депутаты Совета депутатов не останутся в стороне от решения вопросов, касающихся людей с ограниченными физическими возможностями.

Затронули участники встречи и такой животрепещущий вопрос, как введение платы за капитальный ремонт для жителей многоквартирных домов. Кстати, одно из первых писем, пришедших депутату Владимиру Абельмазову, которое подписали около двух десятков избирателей, содержало просьбу разъяснить детали этого нововведения, которое, по мнению подписавшихся, по сути своей во многом несправедливо.

Владимир Абельмазов рассказал, что этот вопрос депутатами прорабатывается. Итог нам уже известен: плата за капитальный ремонт значительно снижена.

Также во время встречи активистам, участвовавшим в предвыборной кампании, от имени руководства регионального отделения «Российской партии пенсионеров за справедливость» были вручены благодарственные письма.



### Печать как гарант подлинности документа

Для органов государственной власти Печать имеет особо важное значение! Именно она подтверждает статус любого документа и является гарантом его подлинности. Но такие печати, к сожалению, чаще всего подделываются. Поэтому особенно важно - где, кем и как изготавливаются печати для гос. органов. Компания «ПолиграфычЪ», имеющая 20-летний опыт работы, понимает весь уровень ответственности при производстве печатей и штампов для бюджетных организаций!

Для бюджетных организаций забота о качестве печати - это необходимость, подобной охране помещения от взлома или защите информации. Вы можете свести к минимуму вероятность подделки печати, придерживаясь простых правил:

#### ПРАВИЛО ПЕРВОЕ

**обращайтесь к профессионалам**  
Выбирая штемпельную мастерскую, руководствуйтесь ее благонадежностью. Если Вы рассчитываете на качество и сервис, обращайтесь только к крупным и опытным предприятиям. Производство компания «ПолиграфычЪ» сертифицировано Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям, что дает возможность изготавливать печати по ГОСТ. В салонах компании не возможна ситуация приема печатей без документов или изготовление фальсификата. Благодаря специальной автоматизированной системе управления доступ к данным клиента ограничен, а сотрудники всегда находятся под контролем руководства. Все это нацелено на поддержание репутации ответственного производителя.

#### ПРАВИЛО ВТОРОЕ

**выбирайте современные технологии**  
Вопрос технологии, которую использует компания для изготовления печатей - это вопрос не только качества, но безопасности вашей печати. Согласно криминальной статистике, почти все поддельные печати выполняются с помощью архаичной и дешевой фотополлимерной технологии. Работу преступников облегчает то, что большинство настоящих печатей также изготавливается из фотополлимера. Лучший способ защитить себя - заказывать печати, выполненные из резины методом лазерной гравировки. Печати такого уровня практически невозможно подделать из фотополлимера или с помощью самонаборных изделий.

#### ПРАВИЛО ТРЕТЬЕ

**ответственно относитесь к использованию и хранению печатей**  
Изготовление печати со всеми возможными степенями защиты не спасет Вас от подделки, если ее заказ и использование в организации бесконтрольные, а хранение не ответственное.

**НОЯБРЬ**  
**ОТКРЫТИЕ**  
**фирменного**  
салона печатей и штампов  
**в Белгороде**

ул. 50-летия  
Белгородской  
области, 12  
Тел.(4722) 77-09-66  
www.pgraph.ru

Из каких только мест не приезжают люди на Белгородчину на постоянное место жительства. Наш край привлекателен как для граждан России, так и для иностранцев. Об этом свидетельствует анализ социально-экономических, демографических, миграционных и показателей рынка труда.

Особенно много северян избрали в последние годы местом жительства гостеприимную белгородскую землю.

Юрий Кий, капитан дальнего плавания, знатный рыбак, приехал с далекой Камчатки. Мы встретились с ним накануне его 70-летнего юбилея.

СУДЬБА

НАТАЛЬЯ ЯВОРСКАЯ



ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА

# Феномен Белого города

(или признание в любви седого, но бравого капитана)

## БЫЛ КАМЧАДАЛ, А ТЕПЕРЬ БЕЛГОРОДЕЦ

Вырос бывший камчадал, а нынешний белгородец на южной земле тогда еще «нашенского» Узбекистана. Отец – капитан СМЕРША, орденоседец, прошел всю войну, после войны работал прокурором Луганской области, умер от сильных ранений, полученных в боях с фашистскими недобитками. Послевоенный Ташкент заполнен ранеными, уголовниками всех мастей, беспризорниками – там тепло, там яблоки... Маленький Юра любил проводить лето в горах на метеостанции. В друзьях – лошадь и «мелкашка» - отсюда страсть к охоте на всю жизнь. Страстью стал мотоспорт. В 19 лет Юрий уже был мастером спорта, чемпионом Узбекистана. Спорт спас от улицы, которая в послевоенные годы была очень небезопасной. И вот повестка из военкомата - на Тихоокеанский флот направили сразу пятьдесят ташкентских парней, никогда не видевших моря. На Камчатку везли неделю трофейным парходом «Советский Союз». К морю прикипел душой, поэтому после службы подался в рыбаки. Славный путь прошел от матроса до капитана, и все на ответственных должностях: за спиной экипажи, парходы, безопасность промысла. И все время ответственность - за уловы, за людей. Свободное время - речки, сплавы, вулканы, охота. На своем снегоходе исколесил всю зимнюю Камчатку, благо там зимы длинные, снежные.

И вот новый этап жизни. Свой 70-летний юбилей отмечает в Центральной России.

## ПОЧЕМУ ВЫБРАЛ ИМЕННО БЕЛГОРОД?

Приехал несколько лет назад Юрий Владимирович в гости к другу, тоже рыбацкому капитану, и поразился. Дороги – замечательные – это раз! Причем по всей области, даже в

селах и хуторах. Для России, где, как известно, две беды, и к направлениям вместо дорог давно привыкли. Необыкновенная чистота города, ухоженность – два!

А потом попал на городской праздник и почувствовал: чего-то не хватает. Потом понял - нет пьяных, нет гор окурков и бутылок, которые сопровождают все отечественные празднества во многих городах, даже столица - не исключение. Да что там говорить, с сигаретой никого не встретил! Потом узнал, праздники давно объявлены властями города территорией свободной от алкоголя и табака – вот это фантастика! Значит,

можно и в России при желании.

А больше всего потрясли до глубины души новости местные, уж больно они отличались от российской «чернухи». Бывало, и телевизор включать неохота, и газету в руки брать - убили, разорвали, самолет

упал, поезд с рельсов сошел, маньяк распоясался, а в конце - панда или тигренок в зоопарке родился. Вот тебе одна новость позитивная среди десяти.

А тут, в Белгороде, как на другой планете: деревья сажают, чемпионов растят, производство поднимают, смотришь и веришь, ну не все так уж плохо в нашей стране, есть надежда на будущее для детей. А уж как увидел на 9 мая линейку в школе, когда дети полтора часа навтыяжку, песни военные, слушают со вниманием и трепетом ветерана седого, понял – этот город будет жить и процветать, в нем правильно воспитание поставлено, а это – будущее наше. Тогда и принял решение – хочу жить в этом городе! Хотя друзья звали где поужнее, да и к морю поближе.

Переехал несколько лет назад весной, под Пасху, и еще раз поразился – молодежь на всеобщей в храмах, с детьми малыши на руках – Русь изначальная! Смогли в этом городе повернуть народ к своим истокам, к истории, к вере, и понял - не ошибся с выбором. И приятно, что юбилей (повезло же, до 70 дожить в здравом уме, твердой памяти) встречать в городе, на который может равняться страна. Недаром едут сюда отовсюду: и пожилые на отдых, и молодежь дома строить и детей растить. Вот в этом и есть феномен Белого города.

# Это плохой фен-шуй

## ДОСАДНЫЕ НЕмелочи

ТИХОН МОЛОТКОВ

Прокажился я на днях по улице Ломоносова и увидел картину: гора мусора под окном частного домовладения. Там, где положено быть клумбе с цветами, газону с зеленой травкой, высится альпийская гора «всякой всячины». Удивился: это что, новый вид ландшафтного обустройства? Может, думаю, я чего недопонимаю, отстал, так сказать, от новых веяний времени, и это – шедевр городской урбанистики?

Может, оно и так, только я с этим в корне не согласен. Если хозяевам домовладения приятно наблюдать в окно картину «а-ля после генералки», которая напоминает о проделанной большой внутридомовой

работе, вселяет чувство собственной чистоплотности, мне это категорически претит. Как сказали бы эзотерики, - это плохой фен-шуй.

Вот, вроде бы мелочь, подумаешь, чей-то мусор? А застряла эта мелочь занозой, отвлекла от созерцания осенней природы, испортила настроение. Захотелось даже вернуться, постучаться в этот дом и предложить всем его домочадцам выйти на субботник. Чтобы, как говорится, «с глаз долой - из сердца вон».

С сожалением подумалось: а куда смотрит ТОС, соседи, в конце концов? Им разве нравится сей пейзаж? Почему не призвать жителей дома к общественному порядку или оштрафовать? В данном случае и доказывать не нужно, чьих рук дело. Чужим бы вряд ли позволили принести и складировать здесь свое «добро».



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Уважаемые белгородцы, не проходите мимо подобных фактов: фиксируйте с помощью телефонных камер и фотоаппаратов, сообщайте в редакцию газеты по адресу: г. Белгород, ул. Железнякова, дом 20, а также по электронной почте [nashbel@belnovosti.ru](mailto:nashbel@belnovosti.ru).

Только вместе мы сделаем наш город удобным для жизни.

## ПИСЬМО

ВАЛЕНТИНА ТОМИЛОВА, жительница г. Белгорода

## Задели за живое

Мне очень нравится в газете новая рубрика «Досадные НЕмелочи». Особенно задел за живое материал «Подъезд – проходной двор». Эта тема актуальна для многих подъездов. Я проживаю по ул. Спортивная, дом 1, где много лет в своем подъезде и во дворе около него пытаюсь навести порядок. Сажаю цветы, поливаю их, даже мою полы. Но не все мои соседи хотят соблюдать чистоту. Курят на лестничных площадках, бросают окурки в подъезде и из окон во двор. Впрочем, из окон бросают и то, о чем даже писать неприлично.

А владельцы собак? Я понимаю, что животных нужно выгуливать, но почему перед подъездом и на клумбах, где остаются неприятные последствия этих прогулок?

Жаль, что многие равнодушно относятся к таким вещам. Это вовсе не мелочи, поскольку мешают нормально жить. Правильно написано в статье, что тех, кто безобразничает, нужно штрафовать.

А в назидание моим соседям расскажите, пожалуйста, о хороших подъездах и дворах, где лучше, чем в нашем.

Представители власти, бизнеса и общественности обсудили взаимодействие в борьбе с нелегальным рынком табачной продукции.

## Черный рынок сигарет

Областной центр включается в борьбу с нелегальной табачной продукцией

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

МАРИЯ СКОКОВА

Мероприятие прошло в рамках общероссийского проекта «Регионы России за легальный рынок». Этот проект реализуется некоммерческим партнерством «Содружество производителей фирменных торговых марок «РусБренд» совместно с Международной академией кадрового резерва.

Наша область, как и другие приграничные территории России, может столкнуться с проблемой нелегального ввоза табачной продукции. Поэтому проведение такого «круглого стола» в областном центре стало актуальным.

В настоящее время приток дешевой сигаретной продукции из соседних стран способствует росту цен на сигареты, опережающий рост доходов населения. Сейчас нелегальное происхождение имеют примерно четыре процента сигарет, продающихся в приграничных областях.

До последнего времени основным направлением контрабанды сигарет были страны ЕС, однако сейчас происходит переориентация потоков на Россию, - подчеркнул руководитель Международной академии кадрового резерва Александр Жихарев. - В Белоруссии и Казахстане акцизы на сигареты примерно на пятьдесят процентов ниже российских. Запретов на перемещение товаров в рамках Таможенного союза нет. Запрещена только реализация.

Как отметили на встрече, вскоре Россию может захлестнуть волна черного рынка сигарет. Так произошло, например, на Украине, где в этом году доля нелегальной табачной продукции увеличилась практически вдвое. Распространение контрафактных



сигарет представляет огромную угрозу для бизнеса и репутации добросовестных предпринимателей. Торговцы нелегальным табаком не платят налогов, не смотрят на возрастные ограничения и подрывают доверие к качеству легальной продукции. Опыт международных стран показывает: доходы, полученные

пока далеки от того, с которым столкнулись страны Западной и Восточной Европы, но это не значит, что мы можем расслабиться и не предпринимать никаких усилий. Необходимо действовать уже сейчас, чтобы предотвратить возможные проблемы, а не бороться потом с последствиями, - отметил представитель компании «БАТ Россия» Вячеслав Лукин.

Представители органов внутренних дел предложили разработать схему действий при обнаружении некачественного товара, а также выступили с инициативой по онлайн-взаимодействию с представителями официальных табачных компаний для выявления нарушений, связанных с незаконным использованием их товарных знаков.

Все предложения участников «круглого стола» были зафиксированы. Они составят основу документа, который выпустят по итогам проведения аналогичных мероприятий в ряде регионов России.

Отметим, что проект «Регионы России за легальный рынок» предусматривает проведение различных мероприятий, направленных на борьбу с незаконным оборотом табачной продукции в России. В процессе реализации проекта планируется проведение «круглых столов», семинаров, распространение информационных материалов, организация «горячих линий», создание образовательной программы. Данные мероприятия предполагается проводить в регионах России при поддержке региональных органов власти.

### МИРОВЫЕ ФАКТЫ

660 миллиардов ежегодно потребляемых сигарет в мире – нелегальный продукт.

Около 13 процентов – доля нелегальной торговли табачной продукцией в мире.

Около 40 миллиардов долларов – потери государств из-за неуплаты налогов на табачную продукцию.

от нелегальной торговли табачной продукцией, часто идут на финансирование организованной преступности, экстремистских и террористических группировок.

- Размах торговли нелегальной табачной продукцией в России

## Договор с нарушениями

В результате расследования выявлены нарушения в автошколе

ПРОВЕРКА

МАРИНА МЕДКОВА

**Рынок платных образовательных услуг в условиях рыночной экономики активно развивается и становится важным элементом социальной инфраструктуры общества. И проблема платного образования – одна из самых актуальных.**

На сегодняшний день у части потребителей решающим фактором при выборе образовательного учреждения является стоимость обучения. Все чаще потребители обращают свое внимание на негосударственные образовательные организации, реализующие обучение за плату, а также на платные отделения в государственных и муниципальных об-

разовательных учреждениях. Предоставление платных услуг может осуществляться только посредством заключения с потребителями соответствующих договоров. В управление Роспотребнадзора по Белгородской области поступило обращение с заявлением о проверке на соответствие законодательству в сфере защиты прав потребителей договора возмездного оказания услуг на обучение в автошколе «СтаТус».

При проведении административного расследования выявлено включение в договор условий, ущемляющих права потребителей. Исполнителем нарушено право потребителя на отказ от исполнения договора о выполнении услуги в любое время при условии оплаты исполнителю фактически понесенных им расходов, связанных с исполнением обязательств по данному договору (ст. 32 закона «О защите прав потребителей»).

По выявленным нарушениям ООО «СтаТус» привлечено к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.8 КоАП РФ в виде штрафа в размере 18 тысяч рублей, он оплачен.

## Безопасная косметика

Роспотребнадзор знакомит с новыми правилами

КОНСУЛЬТАЦИЯ

АННА ИВАНОВА

**О техническом регламенте таможенного союза «О безопасности парфюмерно-косметической продукции» рассказывает главный специалист-эксперт отдела защиты прав потребителей управления Роспотребнадзора по Белгородской области Е.Н. Котелевец:**

- Елена Николаевна, на какую продукцию распространяется действие технического регламента?

- На вещества или смеси веществ, предназначенные для нанесения непосредственно на внешний покров человека с целью очищения, изменения внешнего вида, придания приятного запаха тела, сохранения в хорошем состоянии и ухода за ним. Технический регламент не распространяется на продукцию, предназначенную для проглатывания, ингаляции, инъекции или имплантации в тело человека, средства для татуажа, наносимые с нарушением кожного покрова, а также на продукцию, которая применяется для диагностики и лечения болезней.

- А как проверить, соответствует ли косметика требованиям технического регламента, и какие документы потребитель может потребовать при покупке такого товара?

- Соответствие товара новым нормам подтверждается декларацией соответствия и свидетельством о государственной регистрации. Свидетельство о государственной регистрации выдается на продукцию для искусственного загара; отбеливания кожи; косметику для татуажа; интимную косметику; продукцию индивидуальной защиты кожи от воздействия вредных производственных факторов; детскую косметику; продукцию для химического окрашивания, осветления и мелирования волос; для химической завивки и распрямления волос; продукцию, произведенную с использованием наноматериалов; продукцию для депиляции; пилинги; фторсодержащие средства гигиены полости рта, массовая доля которых превышает 0,15%; средства для отбеливания зубов, содержащие перекись водорода 0,1%-6,0%.

Продавец обязан по требованию потребителя ознакомить его с товарно-сопроводительной документацией на товар, декларацией о соответствии. Эти документы должны быть заверены подписью и печатью поставщика или продавца с указанием его места нахождения и телефона.

- Как должны правильно маркироваться парфюмерно-косметические изделия?

- Во-первых, маркировка продукции должна быть достоверной, читаемой и доступной, ее наносят на потребительскую тару, этикетку или ярлык. Во-вторых, она обязательно должна содержать такую информацию: наименование продукции; назначение, изготовитель и его местонахождение; наименование и местонахождение организации, уполномоченной изготовителем на принятие претензий от потребителя; номинальное количество (за исключением продукции массой менее 5 мл или пробника); цвет или тон (для декоративной косметики); массовая доля фторида (для средств гигиены полости рта); срок годности; условия хранения, если они отличаются от стандартных; при необходимости меры предосторожности; номер партии или специальный код; сведения о способах применения продукции, отсутствие которых может привести к неправильному использованию; список ингредиентов. А косметика, предназначенная для детей, должна иметь соответствующую информацию. Кроме того, ингредиенты, присутствующие в форме наноматериалов, должны быть четко указаны в списке ингредиентов с указанием после их названия в скобках слово «нано» или (INCI). Список может быть представлен на государственных языках государств-членов таможенного союза или с использованием букв латинского алфавита. Контролирует соблюдение требований технического регламента Роспотребнадзор.

# «Животные на войне»

Так называется уникальная выставка, открывшаяся в музее-диораме

ВПЕРВЫЕ В БЕЛГОРОДЕ

ИРИНА ДУНАРЬ

Она состоит из нескольких разделов, рассказывающих об использовании разных видов животных в боевых действиях от античности до наших дней. К сожалению, история человечества – это история войн, и самые разнообразные животные с незапамятных времен воюют рядом с человеком. Они служили из преданности людям, и потому, что их так научили. Животные использовались для перевозки военных грузов и транспортировки солдат, в диверсионной, разведывательной и патрульной деятельности, как искатели мин и живые бомбы, связисты, санитары, для атаки верхом и как боевые единицы...

## На военной службе

Первыми по-настоящему боевыми животными стали слоны и лошади. В античные времена слоны использовались в римской, индийской, карфагенской армиях, наводя ужас на противника и сея панику. На выставке представлены картины, документы, оружие погонщиков слонов из Дарвиновского музея Москвы. Один из разделов выставки посвящен лошадям – ценным помощникам человека. В витринах можно увидеть различное снаряжение кавалерии от древней Киевской Руси до современности, а в центре зала – манекен лошади в натуральную величину в настоящих доспехах турецких сипахов XV-XVI веков. В годы Великой Отечественной войны в нашей армии служили более одного миллиона лошадей. Три кавалерийских корпуса Степного фронта участвовали в Курской битве, и к концу войны стали гвардейскими корпусами.

Она подготовлена в рамках международного проекта «Память не знает границ. Города-герои – городу воинской славы и Первого салюта Белгороду». Военно-исторический музей артиллерии, инженерных войск и войск связи из Санкт-Петербурга привез экспонаты из своих фондов, насчитывающих около миллиона предметов. Областной центр стал пятым по счету городом, принявшим интересную и познавательную экспозицию.

«Голубиный» раздел выставки рассказывает о зарождении голубиной почты в Средневековье. В армиях многих стран птицы стали использоваться с XVIII века для отправки корреспонденции, а позже – в разведывательных целях и как истребители боевой техники. В годы Второй мировой войны к их лапкам привязывали газозажигательные снаряды, и голуби садились на бензобаки танков... В английской армии одному из голубей по кличке Командо за выдающиеся заслуги было официально присвоено звание полковника.

В боевых действиях применялись не только сухопутные животные, но и морские – дельфины, акулы, морские коты. А также насекомые и ядовитые змеи. Так, в Первую мировую войну офицеры с помощью светлячков изучали военные карты по ночам. В древние и средние века злые пчелы сдерживали натиск противника и осаждали замки. В наше время ученым удалось обучать их обнаруживать мины. В одной из витрин находится муляж глиняного горшка со змеями. Такой метательный снаряд для катапульты использовался в битвах против морских судов. Корабль забрасывался горшками, киша-

щими разъяренными змеями, и противник обращался в бегство.

## Собачья преданность до смерти

И, конечно же, главный раздел экспозиции повествует о собаках. Первых одомашненных человеком животных – незаменимых охранников и помощников в быту, и – солдат в военное время. В годы Великой Отечественной войны в Красной армии бок о бок с людьми воевали около 60 тысяч собак. Они доставляли донесения и находили мины. Четвероногие санитары вывезли и доставили в медпункты более 70 тысяч раненых, собаки-камикадзе подорвали 300 вражеских танков – это целая дивизия... Минно-розыскных собак использовали в наше время в афганской войне и боях в Чечне, за их головы боевики назначали вознаграждение от пяти до десяти тысяч долларов. Собак награждали боевыми орденами, назначали им пенсии и ставили памятники.

И неудивительно, что «гвоздем программы» торжественного открытия выставки стали самые верные друзья человека! Три замечательных служебных пса, – победители и призеры всероссийских кинологовических соревнований – овчарки Штольц, Кант и лабрадор Бакс со своими хозяевами – сотрудниками центра кинологовической службы УМВД по Белгородской области сначала терпеливо прослушали всю церемонию открытия, а затем провели перед диорамой показательные выступления. Искатели оружия, наркотики, выполняли различные команды и задерживали нарушителя. Чем привели в полный восторг собравшихся зрителей!

Выставка продлится до 25 февраля. Ее обязательно стоит посетить. Как подчеркнула директор музея-диорамы М. Кугина, проект не ограничивается только экспозицией. Будут демонстрироваться документальные и художественные фильмы о животных, проводиться музейные уроки и встречи с ветеранами и кинологами, интересные экскурсии по выставке.



ФОТО ЮРИЯ КОРЕНЬКО

# Искусство для сцены и для жизни

Как театр помогает открыть свое «Я»

Заблуждается тот, кто думает, что актерское мастерство требуется только профессиональным лицедеям. Без него человеку не стать успешным - так считает руководитель белгородского театра-школы «Образ» Ирина Черняева. Недавно театр отметил свой первый юбилей.



Творческий вечер театра-школы «Образ»

## ПРИЗВАНИЕ

ЕКАТЕРИНА БЕЛОМИРСКАЯ

Театральная школа появилась в Белгороде пять лет назад как филиал московского театра-школы «Образ». За это время здесь сформировалась труппа, определенный репертуар. И если раньше все занятия вела сама Ирина Викторовна, то сегодня здесь преподают и ее ученики.

Коллектив активно участвует в культурной жизни города, выступает на фестивалях и конкурсах различного уровня. Ведущий актер Алексей Кириченко награжден дипломами за лучшую мужскую роль на театральных фестивалях в Санкт-Петербурге, Ростове. Актриса Ирина Рыбант – лауреат фестиваля театральных миниатюр «Бурлеск» в Санкт-Петербурге, Алексей Кириченко и Оксана Косарева – лауреаты московского фестиваля миниатюр имени Михаила Чехова в номинации «Лучший коллектив».

В репертуаре «Образ» как классические произведения, так и современные. В творческой копилке коллектива - постановки по М. Зощенко, А. Аверченко, Н. Тэффи, А. Вампилову. Особенное предпочтение руководитель театра отдает Антону Чехову - творчество великого писателя и сегодня не теряет своей актуальности. Здесь ставили его произведения «Предложение», «Медведь», «Ведьма».

Сегодня театр-школа работает при МУК «Дом офицеров». Вместе с сотрудниками учреждения культуры труппа готовит постановки, например, сейчас репетируют новогоднее театрализованное представление.

В «Образе» всех желающих, независимо от возраста и подготовки, обучают не только актерскому мастерству, но и умению выступать на публике, физическому и эмоциональному раскрепощению. В основе работы с учениками лежит «принцип игры». Это означает относиться к жизни легко, радостно, весело, смотреть на себя со стороны - с позиции наблюдателя.

- Наша задача – исцелить сво-

его «внутреннего ребенка», который в детстве получил какие-то психологические травмы, и прийти к своему естественному состоянию, а это – игривость, спонтанность, непринужденность, креативность, чистое восприятие, - рассказывает Ирина Черняева.

Руководитель белгородского театра-школы «Образ» считает, что актерское мастерство необходимо всем и особенно – детям. И если бы могла, то сделала основы актерского мастерства и ораторского искусства обязательными предметами в школе: «У детей к подростковому возрасту развивается тотальная неуверенность в себе, комплексы, ограничения, стереотипы. Из-за этого они способны лишь на малое. Когда ребенок входит в роль, он сбрасывает этот «скафандр» и его способности проявляются».

Сцена способна изменить человека кардинально. Он становится настоящим, искренним, а следом меняется и его окружение, ценности. И не нужно бояться, что вы не подходите на роль актера.

## Афиша



14 - 20 ноября

«ТОР 2: ЦАРСТВО ТЬМЫ» 3D (США, фэнтези, боевик) 12+  
 «ТРИ МУШКЕТЕРА» 3D (Россия, приключения) 12+  
 «ТЕЛЕКИНЕЗ» (США, триллер) 16+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 264-242



14 - 20 ноября

«ТОР 2: ЦАРСТВО ТЬМЫ» 3D (США, фэнтези, боевик, приключения) 12+  
 «РАСПУТИН» (Россия, историческая драма) 12+  
 «ТРИ МУШКЕТЕРА» 3D (Россия, приключения) 12+  
 «ТЕЛЕКИНЕЗ» (США, триллер) 16+  
 «СТАРПЕРЦЫ» (США, комедия) 16+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 323-232



14 - 20 ноября

«ИНДЮКИ: НАЗАД В БУДУЩЕЕ» 3D (США, мультфильм, комедия) 0+  
 «ГОРЬКО!» (Россия, комедия) 12+  
 «СОВЕТНИК» (США, Великобритания, триллер) 16+  
 «ТРИ МУШКЕТЕРА» 3D (Россия, приключения) 12+  
 «ТЕЛЕКИНЕЗ» (США, триллер) 16+  
 «ТОР 2: ЦАРСТВО ТЬМЫ» 3D (США, фэнтези, боевик) 12+  
 «ГЕОГРАФ ГЛОБУС ПРОПИЛ» (Россия, драма, в гл. роли К. Хабенский) 16+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 400-400



14 - 20 ноября

«ТРИ МУШКЕТЕРА» 3D (Россия, приключения) 12+  
 «ТЕЛЕКИНЕЗ» (США, триллер) 16+  
 «СТАРПЕРЦЫ» (США, комедия) 16+  
 «ТОР 2: ЦАРСТВО ТЬМЫ» 3D (США, фэнтези, боевик) 12+  
 «ИНДЮКИ: НАЗАД В БУДУЩЕЕ» 3D (США, мультфильм, комедия) 0+  
 «ОБЛАЧНО, ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ: МЕСТЬ ГМО» 3D (США, мультфильм, комедия) 0+  
 «РАСПУТИН» (Россия, историческая драма) 12+  
 «ГЕОГРАФ ГЛОБУС ПРОПИЛ» (Россия, драма, в гл. роли К. Хабенский) 16+

23 ноября, в 22:00, и 24 ноября, в 12:00 состоится премьерный показ специального выпуска «ДОКТОРА КТО», посвященного 50-летию знаменитого фантастического сериала.

Театральный киносезон 2013-2014 в «КИНО ПАРК»

17 ноября «КОРСАР» (Россия, драма) 6+  
 19 ноября «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОЙ» (Великобритания, драма) 16+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 289-112

На правах рекламы

## Кто виноват и что делать?

Футболисты «Салюта» уступили в домашней встрече «Уфе»

В очередном матче первенства России среди команд ФНЛ белгородский «Салют» принимал футбольный клуб «Уфа». Перед игрой обе команды лишились своих нападающих.



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ФК «САЛЮТ»

## ФУТБОЛ

ЮРИЙ АНДРЕЕВ

«Уфа» вынуждена была играть без Дмитрия Голубова, а «Салют» уже не первый матч – без Мерсудина Ахметовича и Александра Яркина. Поле стадиона «Салют» окончательно высохло и позволяло играть в хороший футбол. И погода не подкачала – для ноября плюс 12 – вообще чудные условия.

Уже на второй минуте нападающий гостей Антон Заболотный убежал один к воротам «Салюта», но скорости ему явно не хватало, и сразу два салютовца настигли форварда. За пару метров до штрафной Заболотный притормозил, и тут в него врзался Юрий Лебедев. Судья Владимир Казьменко решил наказать «Салют» штрафным и красной карточкой. Так «Салют» уже в дебюте встречи остался вдесятером. Но и вдесятером белгородцы смогли добиться успеха. На 70-й минуте Вячеслав Чадов пробил по воротам и Максим Тишкин рукой прервал полет мяча. Сергей Мирошниченко с «точки» был точен. «Салют» достаточно неожиданно и

данно повел, но счастье оказалось недолгим. Через три минуты хозяева не разобрались в своей штрафной, мяч от Сергея Бутырина вылетел на угловой, едва не залетев в ворота. Но это была лишь «отсрочка приговора». После подачи Евгений Осипов пробил головой, Александр Криворучко зафиксировал мяч, но боковой судья Юрий Гречишкин показал, что мяч пересек линию ворот. А на 84 минуте ситуация почти повторилась. Опять рикошеты в штрафной хозяев и угловой. И снова Осипов, на этот раз ногой, расстрелял хозяйские ворота. В концовке «Уфа» не спешила, играла, что называется, по счету. Помогал им и арбитр Казьменко, трактовавший многие спорные моменты в пользу гостей. В итоге обидное домашнее поражение со счетом 1:2. Правда, справедливости ради, надо сказать, что у поражения салютовцев много «отцов». Это наряду с очень нелояльным по отношению к нашей команде судейством, которое раньше было принято называть «выездным», и неразбериха в защите, и неспособность забивать, и невезение, которое в этом сезоне просто преследует команду. Хотя если случайности повторяются, то не стоит ли задуматься об определенных закономерностях? Сейчас команда занимает четырнадцатую строчку в турнирной таблице. До зимнего перерыва салютовцам осталось сыграть две встречи. 17 ноября в Назрани с «Ангустом» и 23 ноября дома с «Нефтехимиком».

## Прогноз погоды

	Атмосферное давление, мм рт.ст.	Температура воздуха, °C	Комментарий к погоде	Направление ветра Скорость ветра, м/с
14.11. ЧТ	ночью 743 днём 742	ночью 5 днём 7	Переменная облачность, без осадков	С-З 4
15.11. ПТ	ночью 747 днём 751	ночью 1 днём 4	Переменная облачность, без осадков	С 2
16.11. СБ	ночью 754 днём 756	ночью -1 днём 4	Переменная облачность, без осадков	С-В 1

Информация Гидрометцентра России  
<http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>

↙	Каникулы для взрослых	↙	Спесь, гонор	↘	Реактивная сила	↘		↘	
↘				↘	Река в Китае			↘	Курорт на Чёрном море
	↘	Вид энергии		↘	Дикий осёл				
↘				↘		↘	Киношная Мекка		Президент США
	↘	Ну просто смех		↘	Большой камень				
↘				↘			↘	Часть года	Актёр Олег ...
↘	Футболист Олег ...	↘	Кафе с эстрадой	↘	Сельское хозяйство		↘	Поражение в борьбе	
↘				↘					Знаменитый русский лётчик
	↘	Остался без денег		↘	Каустическая сода		↘	Писатель Ромен ...	
↘		Водная артерия Миргорода		↘	Насекомое в полоску				Старинная повозка
↘				↘			↘	Полоска света	
	↘	Писатель ... Рыбак	↘	Розвальни					Крёстный отец
↘							↘	Российский телеканал	

Ответы на сканворд, опубликованный в № 84 (1471) от 9.11.2013 г.

О	Б	О	З	Р	Е	Н	И	Е
М	Е	Ф						Р
В	А	Н	Р					И
У		И	Ж	Е	В	С	К	
Т	О	Х	Т	А	М	Ы	Ш	
Ё	О	Р		Б	А	Л		
С	Е	Л	И	Г	Е	Р	И	
О	К	О		О	О	Н		
В	Л	А	Ж	Н	О	С	Т	Ь
	Е	У		С	Т			
	Н	И	К	О	Л	С	О	Н
	Т		О	К	О	Т		Л
К	А	Н	В	А		О	К	О